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VERBALE N. 18/2023
SEDUTA DEL 4 aprile 2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre)  il giorno 4 ( quattro ) del mese di aprile, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna  in sede consultiva come

previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in modalità on line secondo

quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale  prot. n. 109985 del

31 marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione della Presidente;

� Presentazione ed illustrazione della Risoluzione n. 208/2023 con Oggetto: 

             “Per l’abolizione del numero chiuso alle facoltà di Medicina”

proponenti:  Massimiliano  Piccioli,  Leonardo  Calistri,  Nicola  Armentano;

Alessandra  Innocenti,  Letizia  Perini;  Laura  Spravigna,  Francesco  Pastorelli,

Massimo  Fratini,   Mirco  Ruffilli,  Donata  Bianchi,  Stefano  Di  Puccio,  Franco

Nutini, Enrico Conti

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 sono presenti: Il Consigliere Piccioli ed il Consigliere Draghi

Alle ore 14:34 è presente il Consigliere Asciuti

Alle ore 14:35 è presente la  Consigliera Mimma Dardano

Alle ore 14:36 è presente la Presidente Sparavigna,  il Consigliere Calistri e la Consigliera

Perini in sostituzione della Consigliera Calì.

Alle ore 14:40 è presente il Consigliere Palagi

E’ presente il segretario Mario Rizzuti.

E’ presente  Antonella Ferrara per la diretta in streaming

Alle  14:40  la  Presidente  Laura  Sparavigna  apre  la  seduta  ed  invita  il  segretario  ad

effettuare l’appello di apertura.

Alle  ore  14:40  il  segretario  Mario  Rizzuti,  procede  all’appello  e  risultano  presenti  i

seguenti Consiglieri\e:



La Presidente saluta e presenta l’Ordine dei lavori della seduta odierna.

La Presidente passa la parola al Consigliere Piccioli,  firmatario dell’atto Mozione 208-

2023

Il  Consigliere  Piccioli  illustra  l’atto  e  le  ragioni  che  l’hanno  portato,  oltre  alla

presentazione sviluppa alcune soluzioni, quali un ingresso generalizzato al primo anno per

poi effettuare una selezione in questo primo anno. Sottolinea che la sensibilizzazione sul

tema è generalizzata ed anche la Ministra Bernini si è data la scadenza di questa primavera

per avere un quadro più ampio sulla tematica.

Interviene il Consigliere Calistri, anche lui firmatario dell’atto per le sue considerazioni ad

integrazione  dell’illustrazione  precedente  sottolineando  che  purtroppo  non  avrà  effetti

immediati ma con gradualità si vorrebbe mitigare il problema della mancanza di medici

attuale. 

Interviene anche la Consigliera Perini per illustrare le sue considerazioni, evidenzia che in

altre  parti  e  si  riferisce  alla  Francia  la  modalità  è  diversa  in  linea  a  quanto  detto

precedentemente  dal  Consigliere  Piccioli  con un ingresso libero per  poi  fare  selezione

successivamente. 

Interviene il Consigliere Draghi sottolineando le difficoltà dell’attuazione del problema del

numero chiuso a medicina, vi è una posizione ideologica che ci spinge verso un’abolizione

del  numero  chiuso  che  si  scontra  con  le  difficolta  pratiche  di  mancanza  di  spazi  con

l’aggiunta  che  se  non  ci  fosse   ci  sarebbe  un  numero  spropositato  di  iscrizioni  che

contribuirebbe ad una situazione difficilmente gestibile.

Interviene la Consigliere Dardano, evidenziando un problema fin ad ora non affrontato, il

vero problema sono la mancanza di borse di studio con anche la mancanza di spazi, però

lavorando su alcuni fattori si potrebbero prendere delle misure per mitigarne il problema,

aggiunge che la carenza di medici è dovuta anche ad una emigrazione di medici italiani

verso l’estero, contesta anche l’efficacia dei test di ingresso.

Prende  la parola  il  Consigliere  Palagi,   anticipa  che è  nettamente  contrario  al  numero

chiuso e quindi favorevole alla Risoluzione, detto ciò esamina il problema su più ampio

panorama della programmazione e sulla ricerca in genere. Il meccanismo di ora ha una



 valutazione di fondo errata e che non condivide. Comunque condivi anche la modalità con

cui è stata esposta. 

Interviene il  Consigliere Asciuti,  esprimendo il  suo favore all’atto e ne anticipa il  voto

favorevole, evidenzia la criticità dei test anche con testimoniaze personali.

La Presidente precisa che oggi non ci sarà la votazione, in quanto il percorso è quello di

sentire anche la parte accademica dell’Università e con la rappresentanza studentesca, ed

infine con i rappresentanti degli ordini professionali. 

Esprime  il  suo  punto  di  vista  sulle  tematiche  fin  qui  esposte  rispetto  agli  interventi

precedenti.

Interviene  il  Consigliere  Piccioli  per  approvare  l’iter  proposto  dalla  Presidente  per

l’ascolto di tutti i soggetti interessati, per arrivare ad un testo condiviso per poi avere un

percorso parlamentare.

La Presidente terminate la discussione e non essendoci alte richieste di interventi si avvia

alla conclusione della seduta, per la verifica  della presenza dei Consiglieri in chiusura

chiede al Segretario di effettuare l’appello.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO In sostituzione di

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

componente Andrea Asciuti

Componente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15: 22

Verbale approvato nella seduta del 13 ottobre 2023

   

       IL Segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                               Laura Sparavigna

                     


